

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO, CIENTÍFICO - LITERARIO Y DE NOTICIAS

AÑO XI || SEGUNDA ÉPOCA ||

Almería, domingo, 13 de junio de 1918

Oficinas y talleres, Calle de Marín, número 16.

SEGUNDA EDICIÓN

NUM. 3.35

Breves Apuntes PARA LA Historia Eclesiástica de Almería

Excmo. e Ilustrísimo Sr. Dr. D. Diego L. de Guevara Orozco y Calderón,

Desde la Erección de la S. I. Catedral hubo en ella Colegio, Colegiales y Catedráticos de Gramática

En la Sede Vacante procedió el Cabildo a la ejecución de lo mandado por S. M. y dispuesto por el Prelado difunto, respecto a las Cátedras de Gramática, y en la Sesión del 22 de Abril del citado año de 1687, terminado el plazo fijado en los edictos, se señaló día para que dieran principio los ejercicios, se determinó la forma de hacer los tres piques en el Virgilio y del que elijiere el opositor se le darían doce versos para que, con término de 24 horas, leyere de Gramática una hora; arguyendo dos de los opositores media cada uno; y para el caso de faltar opositores que arguyan, se nombraron para que lo hicieran, los señores don Bernardo Aleu y don Pedro Marañón, Capellanes de esta Santa Iglesia. También se acordó, que los señores Capitulares y Prebendados que gustaren, puedan hacer preguntas a los opositores, y que los Actos sean públicos y tengan lugar en el Sagrario; nombrándose para Comisarios de Puntos a los señores Chantre y Magistral Doctor don Rodrigo Marín. Por último se acordó, que la Cédula de S. M. por la que se crean estas Cátedras, se custodie en el Archivo, y se aquea trasladados para el Colegio Seminario y Archivo Episcopal.

Tuvieron lugar los actos, que presidió el Dean señor Orianejo, en los días designados, y en Cabildo del 9 de Mayo se hizo la elección para la Cátedra de Mayores, resultando para el primer lugar de la tercia don Bernardo Aleu, Capellán de Núm. de esta Iglesia; para el segundo don Juan de Quesada, y para el tercero don Francisco Portan; este señor era ciego, y se acordó advertirlo a S. M. en la propuesta.

En el mismo día se señaló la fecha, y nombró Comisión para los exámenes de los opositores a la Cátedra de Mayores; determinándose que para los Ejercicios se les depara construcción Libros poéticos y prosa, al albedrio de los Señores Examinadores; y así mismo se les dé composición en latín, así en frases como en latín suyo etc. Y si alguno o algunos de los que se han opuesto a la Cátedra de Mayores se opusiere a esta segunda, después de luego el Cabildo los da por examinados y aptos, por haber manifestado ya su capacidad y literatura en las actos mayores que han ejercido".

También se acordó, "que si el opositor don Juan Portan, ciego de nacimiento, que con tanto lucimiento hizo los actos, se le den cuatrocientos reales de ayuda de costas, con cargo a la vacante de los Beneficios de la extinguida Parroquia de San Juan".

En 14 del mismo mes de Mayo tuvo lugar la elección del Catedrático de Gramática de Mayores, resultando para el primer lugar don Juan de Quesada y para el segundo don Juan de Perosa".

Hechas las propuestas a S. M. vinieron las Reales Cédulas y en vista de ellas, se les dio la posesión de la Cátedra de Mayores al Bachiller don Bernardo de Aleu, Capellán de Número, y de la de Menores al Bachiller don Juan de Quesada, seglar, que habían sido los propuestos en primer lugar, en la tercia.

Possessionados de sus Cátedras los señores Aleu y Quesada, el Cabildo acordó en 5 de Septiembre, "cómo habien de dar las clases a los Colegiales y pagos de los señores Prebendados y a los demás que asistan a las aulas; y que los libros de texto, así de prosa como poéticos, los señalen los señores Consiliarios de acuerdo con los Catedráticos: —Agregáronse dichas Cátedras y la situación de su lectura al

Colegio Seminario, para que a vista de su Rector tengan el logro y fruto que se espera".

Quiero ahora hacer constar unas notas que conservo, tomadas del Libro 1.º de Actas Capitulares, que da principio en 2 de Abril 1505 y termina en 25 de Noviembre de 1532, por las cuales consta *había en esta Iglesia desde su Erección Colegio y Colegiales y Catedrático de Gramática*, antes de que se erijiese el Seminario Conciliar de San Indalecio.

También consta que usaban traje especial; el Lectoral señor Nueve Iglesias de la Catedral, que era manto y beca como el de los Colegiales de San Indalecio.

En 12 de Julio de 1505 tomó posesión de su Prebenda el Chantre don Ginés Sánchez Capellán que era de los Reyes, y en el Acta se consigna que "fueron testigos de la posesión Juan de Sombría e Luis de Morales, Colegiales del Colegio de esta Santa Iglesia, Antonio de Niev, Perguero, y otros muchos ministros. Se dice también en el acta, que se presentó una colación y canónica institución d. I. Muy Reverendo Señor don Juan de Ortega, Obispo de Almería." Este prelado fué el primero nombrado para ocupar la restaurada Sede de Almería, que tomó posesión en 21 de Mayo de 1492. Dicho Señor Iustissimo, lo mismo que los dos Prelados sus sucesores inmediatos, no vino a residir, por haber tenido necesidad de permanecer al lado de los Reyes, como Capellán y Consejero, previa dispensa de Su Santidad. Se comprende que la colación que se hace constar en el Acta, lo tomara el agraciado en la Corte donde el señor Obispo residía. De este Prelado fué familiar el Vicario de Purchena, cuyo nombre no consta en el acta del 7 de Julio de 1507, en cuyo Cabildo se acordó conceder licencia al Racionero Bartolomé Vázquez para que vaya a servir el Oficio de Vicario de Purchena, con el goce de su prebenda, para cubrir la vacante en dicha ciudad, porque el Vicario que lo es de ella, está en servicio del señor Obispo".

Como me encuentro en la misma Acta esos datos, y son curiosos y pueden ser útiles he querido consignarlos.

Que existía un Colegio, consta en el Acta del Cabildo celebrado en 23 de Mayo de 1506 en el que se da cuenta de haberse adjudicado al señor Tesorero don Simón de Narvaez la casa que esta Iglesia tiene, que solía ser Colegio."

El Colegio tenía Biblioteca: En el Cabildo de 2 de Diciembre de 1511 se hace mención de la Librería de Autores Latinos clásicos que tenía la Catedral para el uso del colegio. En ese día "se autoriza al Bachiller Guerra Peñafiel, era el Preceptor, para que lleve prestados de la Librería de la Iglesia varios libros para estudiar e enseñar a los de la Iglesia": se mencionan los libros que fueron los siguientes: Un Juvenal-un Horacio-Epístolas del Tasso; una Jerusalén del Tasso; Virgilio-Lucano-Laurencio Valle; un Terencio, todos pasta; otros dos en pergamino El Planeta y las Tragedias de Séneca y los Chronistas de Antonio de Vélez.

En 11 de Septiembre de 1517, "se prestó un Terencio de la Librería, a Luis Pérez para que estudié en él su hijo." — En 7 de Diciembre "se señala salario al Campanero para que cuide de la Librería".

En Cabildo de 9 de Octubre de 1518, "se traspasa el censo que pagaba el señor Tesorero Narváez (que esa sobre casa en que estaba el Colegio, la cual era del Prelado y de la Mesa Capitular) en el canonigo don Juan de Rehoyo".

En 18 de Septiembre de 1522, (seis días antes del Terremoto que arruinó la Catedral) "se dio préstamo al Bachiller Cuenca el Repertorio Baruchino, en tres volúmenes, que está en la Librería de esta Iglesia; salieron floreros el Arcequiano don Luis de Oñate y Canónigo Soto; dió en prenda un Código."

En Cabildo de 3 de Marzo de 1523 se acuerda: "que por quanto el año pasado tuvo cargo de leer (enseñar), la Gramática el Bachiller Juan de Velaris en esta Iglesia el cual está despedido; y siendo preciso tal enseñanza, y por el pro, bien y utilidad, que se puede seguir a esta Iglesia

sia y a toda la Ciudad; que porque el presente es verano a esta Ciudad el Bachiller Francisco Vallejo, el cual es persona habil y suficiente y ha leído (enseñado) Gramática, así en Alcalá de Henares, como en otras partes, y a qua tiene experiencia dí, y por ser persona natural de esta Ciudad, y persona buena y de buenas costumbres; por tanto que le reciban por Lector (Catedrático) de Gramática y le señalen de salario en cada un año cinco mil maravedís.....; que lea cada seis una lección pública a quien la quiera oír en la Iglesia, y que si otras lecciones quisiera dar que se la paguen, como con él concertaren; e por tanto lo mandaron asentar en este Libro".

En 7 de Abril de 1549, "fue traspasado la casa que tenía a censo Cuadillero, que solía ser Colegio, que es en el Almedina a las espaldas de la Iglesia Vieja (a primitiva Catedral), junto a la casas del canónigo Rehoyo".

En 23 de Julio de 1556 se nombra Maestro de Gramática al Soñante Pedro Martínez. Se acuerda posteriormente que los Acólitos vayan todos al Estudio del Bachiller Turner para aprender Gramática.

En el folio 47 vuelto del Libro 3.º de Actas se consigne: "tratándose nuevamente de Preceptor de Gramática para los sirvientes del Coro se dice, que siempre se les ha dado en esta Iglesia Maestros que les enseñen Gramática y a cantar, y que por esta razón sirven con tan poco salario etc."

En 8 de Febrero de 1558, "se dió libremente para pagar el Maestro de Gramática, Bachiller Nicolás de Torres".

B. CARPANTE

Número de 8 páginas

DE SOCIEDAD

Nuestro respetable amigo el comandante de Marina de este puerto don Rafael Pujales Salcedo marchará hoy a Toledo donde se encuentra su hijo don Manuel, el cual sufrirá examen para el ingreso en la Academia de Infantería.

** Guardacáma nuestro estimado amigo el diputado provincial, don Ramón Aparicio, cuyo pronto y total alivio deseamos.

** Después de brillantes ejercicios ha obtenido el título de Doctor en Medicina, nuestro paisano don Pelegri Rodríguez Pérez, hijo del médico decano de la beneficencia municipal, don Francisco Pelegri Rodríguez.

Nuestra enhorabuena.

** Han regresado de Linares los propietarios don Nicolás y don Lucas Salmerón Lucas.

** Regresó a Madrid el jefe de la Armada, don Juan A. de Ibarreta.

** Se encuentra en sus posesiones de Tabernas nuestro distinguido amigo el oficial primero del Consejo de Estado y ex diputado a Cortes D. José Bellver Ofía.

** Se encuentra en esta capital don Juan Grau, Inspector general de la importante sociedad de seguros contra el robo domiciliado en Barcelona.

** Se encuentra mejorado de la dolencia que le aquejaba nuestro amigo el oficial de Correos don José Sánchez de la Higuera, cuyo completo alivio celebraremos.

** Anoche, a las nueve, recibió las aguas bautismales en la parroquia de San Sebastián, un precioso niño, hijo de nuestro amigo don Ramón Llubiana Checa, y su esposa, doña Emilia Martínez López.

Al nacido se impuso el nombre de Ramón, y fué apadrinado por los abuelos maternos don Amadeo Martínez y doña María López.

La concurrencia al acto fué espléndida y obsequiosa.

Reiteramos nuestra felicitación a los padres del nuevo cristiano.

Lea V. mañana
LA INDEPENDENCIA

MADRID

Cuartilla suelta

Ya sé que prácticamente no es lo más apropiado para una nación hallarse en guerra, que en estado de guerra; pero legalmente es igual. En las naciones que están en guerra o en estado de guerra, se suspenden las garantías constitucionales para todo el mundo, y es claro que también para los diputados y senadores. En Alemania, en Austria, en Inglaterra, en Francia, se ha castigado a los diputados o senadores que han combatido medidas de los respectivos gobiernos y a más de uno de aquellos le ha oido, y no ha dejado de olerle, la cabeza a pólvora. Si en cualquier de esas naciones hubiese habido un diputado o un senador que llegase hasta los cuarteles o hasta las trincheras para dar a los soldados consejos de defeción o de rebeldía, ese diputado o senador habría sido fusilado.

No conviene, pues, extremar las cosas, ni hablar de resarcimiento que en otros países merecen la inmunidad de los parlamentarios y las libertades ciudadanas. Ahora, en Francia, acaba de ser condenado un M. Rappoport por haber tenido conversaciones pessimistas. Y un día de estos han llegado de Cuba a España no sé cuantos pobres compatriotas nuestros expulsados de la República por... germanófilos. ¡Miren si han adelantado en Cuba en punto a las libertades individuales!

Hace treinta años, en plena dominación española, casi debajo de los talones de la capitana general, celebraban banquetes los laborantes cubanos presididos por el cabecilla Maco, sin que nadie les fuera a la mano. Hoy en los días de la República, bajo protectorado de la liberal y democrática yankee, son expulsados de Cuba, por razón de sus ideas y de sus sentimientos, españoles que acaso se han permitido creer que en la conducta de Wilson y de sus secuaces, no hay otra cosa, que un afán desapoderado de riquezas y de dominación.

Yo estoy cada día más orgulloso de ser español y de sentirme español y cada vez más convencido de que allí cuecen habas, fuera de aquí, a calderadas.

MIGUEL PENAFIOR

Desgracia en Guardias Viejas

El viento tumba una barca
y aplasta a un carabinero

En la playa de Guardias Viejas, ocurrió anteayer una sensible desgracia. Resultó víctima del suceso el carabinero Antonio Sánchez Sánchez-Victorio, que estaba de vigilante de segundo cuarto en la referida playa.

El carabinero murió aplastado por una barquilla que se hallaba varada en dicho sitio y que tumbó el fuerte viento reinante. La muerte fue instantánea. Se instruyen diligencias.

POR TELEFONO

Belmonte

Cadiz, 15.—Hoy ha llegado a este puerto el vapor «Buenos Aires», procedente de Centro América.

Un viajero ha manifestado que Belmonte está en Co ñón, esperando a su mujer, que habla en Chile, y que se propone regresar a España en la segunda quincena de Julio.

POR TELEFONO

¿Viene el Papa a España?

¿Revolución en Austria?

Madrid, 15.—Esta tarde, en el salón de Conferencias del Congreso, se aseguraba que la visita hecha por el jefe del Gobierno al Nuncio Apostólico, después de despachar con el rey, estaba relacionada con la noticia recibida de haber estallado la revolución en Austria (14?).

Este rumor lo comunicó una Agencia aliada.

Los comentaristas recordaban que al salir esta mañana de Palacio el señor Maura, desmintió que hubiera emitido el ministro de Hacienda y dijo a los reporteros:

—En cambio, tengo una noticia importante, que será hecha pública en el momento oportuno.

Cada cual, según sus «filas», interpretaba la frase del presidente, anunciendo algunos que se refería el señor Maura a haberse practicado varias detenciones en Madrid, de individuos acusados de un importante delito.

La mayor parte de los diarios de la noche acogen los referidos rumores.

«La Acción» dice que una persona bien informada le comunica, que la conferencia del señor Maura con el rey, después de la entrevista celebrada con el Nuncio, tuvo una primera parte, que fué una conversación con el ministro de Estado, y que las referidas conferencias están relacionadas con la situación en que se encuentra el Romano Pontífice y de su probable venida a España.

Igual versión publica «El Correo Español».

Asegurase que no se ha llegado a saber con certeza a qué noticia aludió esta mañana el señor Maura.

Los reporteros intentaron verle esta tarde y como no lo consiguieron, marcharon a Estado, preguntando si la noticia importante anunciada por el señor Maura se refería al viaje de Su Santidad o a la revolución en Austria.

En Estado manifestaron a los periodistas que nada sabían oficialmente y que ayer se recibió un despacho del embajador de España en Viena, quien trató de varios asuntos sin mencionar nada relacionado con haber estallado la revolución.

De la Diputación

Los enfermeros cobran

Ayer se satisfizo a mensualidad de abril a los enfermeros del Hospital.

Para poder repartir esta insignificante consignación a tan humildes servidores de la arruinada Diputación, su presidente tuvo que anticipar seiscientas pesetas que faltaban para el completo pago de la nómina.

Este detalle que revela la buena voluntad del señor Lozano, evidencia así mismo el desbarajuste económico de la casa provincial, puesto por unos y por otros, en condiciones que constituyen la mayor vergüenza de Almería.

¡Vaya un desco!

Un palo en la cabeza

José Usero Martínez, de 48 años, vecino de Tabernas, denunció el miércoles a la Guardia civil que al pasar por la Cañada de Argueta se encontró a José González Rosa, de 30 años, quien, después de recibir los buenos días, le expresó su deseo de darse un palo.

No bien hubo dicho ésto, le asentó un golpe con una vara, hiriéndole en la región parietal izquierda.

La Guardia civil auxilió al herido, y capturó al agresor, el cual fué presto a disposición del Juzgado municipal.

No se devolverán los originales que se nos envíen aun que no se publiquen

NOTAS DEL DÍA

Lo que dice el Gobernador

Ayer nos dijo el gobernador que había regresado muy satisfecho de su visita a los pueblos de Poniente y de las atenciones que en los mismos recibió.

En señor Viala se detuvo en Aíra, Berja y Daltas.

Nos anunció su propósito de visitar ahora Huércal-Osora, Vélez Rubio, Cuevas y otros pueblos importantes de la provincia.

Atendiendo el ruego que le dirigimos días pasados, el señor Viala ha acordado al enfermo dimisionario del Manicomio, Enrique Lorca, cuya situación era angustiosísima, y además le ha recomendado al Presidente de la Diputación para el pago de sus haberes.

Dijo el gobernador que la cuestión de los camareros de café había quedado definitivamente resuelta.

Ayer mañana un patrono a un dependiente, con el cual hicieron causa común los restantes compañeros, denunció la pérdida del trabajo.

Se celebró una detinida conferencia en el despacho del gobernador civil, y fueron admitidos todos nuevamente.

El patrono aludido, andaba ya preparando squiroles.

Refiriéndose al asunto de las aguas, declaró el señor Viala que si el alcalde dijese de enviar los recursos que se han presentado contra el acuerdo municipal prorrogando el contrato de arrendamiento de dicho servicio, es porque el gobernador se lo pidió así. Pero... no se han recibido todavía esos recursos en el gobierno civil.

El señor Viala nos anunció que ha señalado hora para esta mañana a la Federación de Sociedades Obreras, que desea conferenciar con él.

Finalmente, habló el gobernador de la petición que formularon los obreros hidráulicos, de que admitiese la Junta de obras del Puerto a los que fueron despedidos por exceso de personal.

Pasó la instancia a informe del Ingeniero director, y éste contesta haciendo presente la imposibilidad de atender a lo que se solicita.

Las comunicaciones

El tren correo, sin correo

Poco después de la hora oficial de llegada, vino ayer a nuestra capital el tren correo, sin viajeros ni correspondencia de Madrid, por haber perdido el enlace e correo general.

Los viajeros salieron de Béja en tren especial, llegando por la noche a Almería.

También llegó la correspondencia, que, como es natural, no se repartió. Sólo se vendieron los periódicos de la Corte.

POR TELEFONO

Notas políticas

La Gaceta

Madrid, 15.—Hoy publica la «Gaceta» un aviso del ministerio de Estado, anunciando que las barracas de viño encontradas en Cete a bordo del «Begoña», han pasado a la jurisdicción de tribunal de presas.

De la Presidencia

Madrid, 15.—La Nota facilitada hoy en la Presidencia, sólo dice que el jefe del Gobierno recibió varias visitas y puso a la firma del soberano un decreto, autorizando la promulgación de la ley, declarando fiesta nacional el 12 de Octubre.

Dato

Madrid, 15.—El ministro de Estado, señor Dato, restablecido de la indisposición que sufrió, acudió hoy por la mañana a su despacho oficial.

Un ruego justo

La calle de Mariana, sin luz

Desde que fué preciso «por mor» de las peores circunstancias actuales, que, como la gripe, van adquiriendo carácter endémico, reducir el alumbrado público, las quejas han llovido sobre nosotros, para que las traslademos a la autoridad municipal, y seguirán lloviendo, porque algunas plazas continúan en «la mayor oscuridad», suponiendo que la obscuridad sea cosa susceptible de graduación.

Una de estas calles, es la de Mariana, que no tiene más luz que la de la luna, cuando la luna alumbrá.

Por efecto de la oscuridad reinante, noches pasadas se registró en la citada calle un lamentable accidente, que pudo tener más graves consecuencias.

Una señora fue atropellada por una caballería menor, que se perdió en la oscuridad, espoleada por el jinete.

La señora resultó contusionada levemente.

Los vecinos temen por su seguridad, cuando abandonan sus hogares.

Ya que la suspensión de luces es forzosa, y con ella hay que transigir, por lo menos que el reparto sea equitativo, y no quede ninguna calle a oscuras.

Véase si sobre algún farol en otra calle, y trasládese a la de Mariana, que es de tanto tránsito.

Este es el ruego que formulan los vecinos de dicha calle y que trasladamos a quien corresponda.

POR TELEFONO

La fiesta de la flor

Madrid, 15.—La fiesta de la flor se ha celebrado hoy con la animación acostumbrada, recaudándose una importante cantidad.

A las once y media de la mañana salió de Palacio en coche la reina doña Victoria, con el príncipe de Asturias, haciendo un recorrido por las calles cétricas.

La soberana fué «abordada» por las señoritas que postulaban, haciendo diversos donativos.

Regresó a Palacio a las dos y media con muchas cestitas de flores.

A las cinco de la tarde salió el rey, vestido de paisano, en automóvil, el cual fué asaltado por la postulantes a quienes entregó moedas de plata.

En el paseo de la Castellana el rey hizo un donativo en una mesa a la instalada, siendo ovacionado por el público.

La marquesa de Urquiza instaló en dicho paseo un «puesto» de refrescos y meriendas, y al salir el público de las carreras de caballos, se llenó el establecimiento, obteniendo una crecida recaudación.

Noticias militares

Destinos civiles

Ha promovido instancias en súplicas de destino civil el licenciado del Ejército Francisco Laíza García.

Fallecimiento

En el Hospital ha fallecido el carabineiro Melchor Vivo Rodríguez.

Ayer se verificó el entierro, que fué presidido por el coronel subinspector, señor Morales López, y al que asistió numerosa concurrencia.

Desconce en la noche del finado.

Reducción de tiempo

Se han concedido al artillero Juan Arredondo Segura, la reducción del tiempo de servicio en filas.

Licencia

Se han concedido dos meses de licencia para Granada y Almería al Subintendente de segunda con destino en la Intendencia General, don Eduardo Estrada Ríos.

NOTAS DE HACIENDA

La recaudación obtenida el pasado día 13 ascendió a pesetas 20.871,38.

La del día 14 ascendió a 6.508,63 pesetas.

—Se ha concedido el haber mensual de 38'02 pesetas, en concepto de retiro, a Mateo Hernández Pérez.

—En la Delegación se han recibido los repartos de arbitrios del pueblo de Padules.

Los aliados germanóflicos

El misterio de M. de Boeye

En la Avenida de la Libertad de San Sebastián me doy de manos a boca con un conocido belga que me alarga la mano jovialmente.

—¿Va...? Usted siempre tan germanófilo?

Le pregunta me desconcierta un instante y más que la pregunta la sonrisa que la acompaña. Para hacerme esa pregunta ha puesto la misma entonación que si me hubiera dicho por ejemplo: «¡Caramba! Usted siempre trinocando ¿eh?»

Realmente no sabe uno que cara poner ante estas gentes que hacen en la vida el papel de ingenuas. Delante de un francés, un inglés, un alemán o un yanqui, yo me siento en la plenitud de mi personalidad. Mis ideas no vacilan ni se esconden. Puedo decirles que ni Wilson, ni Roosevelt, ni el P. Watkin, ni el príncipe Lichnowsky, me han convencido. Puedo sostener firmemente durante tres cuartos de hora que ni siquiera los alemanes me han convencido de que quieren la paz por amor a la guerra, como tampoco me han convencido los ingleses de que hacen la guerra por amor a la paz. Teniendo en cuenta que todas las contradicciones son posibles para el espíritu humano, aun se permite uno tener convicciones. Pero delante de un belga, mis opiniones se desmoronan. Esta alma candida de M. de Boeye me mira tan fraternalmente... Parece que me está diciendo: «Ya usted ve, yo soy un hijo de la mártir...»

Sí, verdaderamente, mi buen M. de Boeye, usted es un hijo de la mártir. Pero ¿cómo está usted aquí? ¿Cómo busca usted durante el día la sombra de los tamarinos y durante la noche el «firt» de las bellas donostiarras? ¿Cómo no corre usted a Iores donde sería usted recibido a tijos por los alemanes lo que para su alma torturada debe ser un alto honor?

En esto hay, sin duda, un misterio que yo logré enterarme; M. de Boeye es germanófilo. La mañana como ha logrado deslizarse en su alma ese sentimiento, he aquí lo que no consigo explicarme. ¿Miedo a los alemanes? ¿Miedo a los ingleses? ¿Repugnancia de la vida de campaña en la que un hombre sitiado y puetro no halla espacio ni solaz para arrancarse la barba y mantener enhiestas las guías del bigote? Misterio... misterio... Pero M. de Boeye es germanófilo.

Cuando se lo dije me miró asombrado y confuso. Probablemente no lo sabía. ¿Lo dice usted en serio? —exclamo. —Completamente en serio. Usted tiene dos brazos y dos piernas, M. de Boeye; pesa usted lo menos 80 kilos, ¿cuántos alemanes podría usted haber matado? Pero yo le conozco a usted, mi buen M. de Boeye. Usted no odia a los alemanes. Hay muchos belgas en las trincheras que hoy luchan por arrojar de Bélgica a los alemanes y que mañana quizás lucharán para arrojar a los ingleses. Y es que, en el fondo, usted no odia a nadie. Ni siquiera usted mismo se odia. Ya comprendrá usted lo fácil que me sería decir que está usted aquí huyendo de la guerra. No lo diré. Diré simplemente que le falta a usted odio. Una voz interior le ha dicho a usted como a aquel personaje nuestro de la Vereda de la Paloma: «¡Julión, que «ties» madrel y se ha venido usted a España.»

—Sí, embargo, a los alemanes...

—Usted no odia a los alemanes, M. de Boeye. Si verdaderamente odia a los alemanes, será terrible... Una mañana subiría usted al tranvía de la frontera y una hora más tarde estaría usted ante el comisario francés de Hendaya, que haría un elogio de su patriotismo de belga y de su odio a los «boches»... Enseguida lo

enviarían a usted a París y de allí a las trincheras. Si, sería terrible, sobre todo para usted...

Estamos hablando en voz baja porque cerca de nosotros hay un grupo de franceses amigos de M. de Boeye. La mayor parte de ellos son jóvenes y fuertes. Son buenos patriotas, todos aman a Francia pero están en España. M. de Boeye me habla de ellos y yo hago extensiva mi teoría no sólo a los que están en el grupo, sino a todos los que están en España.

Creame usted, M. de Boeye, es falta de odio. ¿Qué puede ser, si no lo que les impide pasar la frontera y tomar su fusi? Por eso no deben demostrar aquí ningún odio a los alemanes, porque no es este el sitio adecuado. Usted, M. de Boeye, que es un hombre bien intencionado, convendrá conmigo que es grotesco aparentar un sentimiento de odio que no se siente. En la práctica, ellos como usted son germanófilos porque contribuyen más eficazmente que cualquier neutral al triunfo de esos alemanes que son todos demonios porque de esos sí que no faltan ni gano a las trincheras.

M. de Boeye toma con gran estupor mi aire algo cínico, pero conserva su aspecto de hombre que odia la camorra. Llevándose unos pasos más allá de grupo de franceses, me dice rozándose casi la oreja con su barba:

—Sabe usted? Moje suis...

J. RODRIGUEZ DE LA PEÑA

De Instrucción pública

El material

El retraso en el pago de material obedece a dificultades de orden interior en la ordenación de Pagos; pero por noticias particulares que conocemos, podemos anticipar que los correspondientes libramientos llegarán a Hacienda de un día a otro.

Tercera lista

La Sección ha confecionado ya la tercera lista de maestros aspirantes a interinidades.

Es casi seguro que en la próxima semana la inserte el «Boletín Oficial» de la provincia.

El concurso de interinos

La Gaceta del 13 ha insertado la Real orden resolutoria de la reclamaciones contra la propuesta provisional del concurso de ingreso de maestras interinas.

Firme ya la referida propuesta, con las modificaciones que dicha disposición establece, la sección de 1.^a enseñanza procederá seguidamente a extender los títulos administrativos a favor de todos aquellos maestros que vienen a cubrir vacantes de esta provincia.

Es probable que para el jueves próximo puedan los interesados recoger dichos documentos en las oficinas de la sección.

Reclamación resuelta

La Dirección general al resolver las reclamaciones contra el Escalafón general de la novena categoría, ha estimado, de acuerdo con el informe de la Sección, la formulada por el maestro nacional Huéscar Oviedo don Federico Lozano Alonso, disponiendo que se le mejore de lugar al condecorar el Escalafón de 1.^a de Enero de 1918.

Informes favorables

La Normal de Maestros y la Junta local de 1.^a enseñanza de Tabernas han informado favorablemente el expediente de permiso de los maestros don Enrique Punzo Gázquez y don Juan Romeo Rodríguez.

Informes

Informes recibidos ayer tarde por la Agencia del Banco Español de Crédito en Almería.

Interés 4%..... 79 40
Amortización 5%..... 96 55
Idem 4%..... 86 40

Una vez más

La guardia de Seguridad

Nuestros colegas de la capital no han tenido a bien recoger el eco de nuestra campaña en pro de que se dote a Almería de una compañía o sección de guardias de Seguridad; tampoco tenemos noticias de que, por quienes pueden y deben hacerlo, se haya formulado requerimiento al ministro de la Gobernación en aquel determinado sentido.

No obstante, creemos que esa indiferencia no tendrá por causa la falta de importancia de la pretendida mejora; obedecerá, si acaso, en los colegas, a que la idea es nuestra y no suya; y en los llamados a patrocinaria y ampararla, en esa idiosincrasia tan peculiar de nuestro temperamento, que nos hace vivir a expensas de lo que nos quieren dar.

Sea de ello lo que quiera, no ha quedado por nosotros, que de nuevo llamamos la atención, sobre la oportunidad del momento para recabar una mejora que, de conseguirse, serviría para garantizar la seguridad pública y para sanear el ambiente limpiando un poco las calles almerienses de la gente maleante que ahora campa por sus respectos y que de vez en cuando recrea y admira a los espíritus atrabiliarios, con escenas pintorescas que se relatan luego en sendos pliegos de papel de oficio.

Las subsistencias

NOTAS DEL MERCADO

Ha comenzado el repeso obligatorio de la carne y del pescado, y la entrada y salida en el Mercado por las puestas señaladas para el caso, realizándose estas operaciones dentro del mayor orden y escrupulosidad.

♦♦♦

Ayer fueron multados por expedir sus mercancías faltas de peso, el vendedor de patatas, Francisco Martínez y el pescador Francisco Valverde.

Se ha expulsado de la Plaza al vendedor de pescado Manuel Victoriano.

♦♦♦

Previo informe del Inspector de Sanidad Veterinaria del Mercado señor González Villarejo, el Delegado de Abastos ha decomisado a varios vendedores veinticinco kilos de boquerones salados, tirurantes y depositándolos en un canto de la limpia.

♦♦♦

Las patatas se vendieron ayer a 8 pesetas y 8'50 quintal, quedando su existencia en la Almoneda 166 sacos.

♦♦♦

Entraron ayer en el Mercado quinientos veintiocho kilos de pescado fresco de las siguientes clases: sollo 12 kilos; salmonetes 74 kilos, boquerones 41 kilos, bogas 26 kilos, medusa 55 kilos, pescadilla 98 kilos, y resugos 222 kilos.

No se ha autorizado la exportación por no haber llegado dicha cantidad al cupo exigido.

♦♦♦

Los vendedores de frutas y hortalizas del interior del Mercado han presentado a la Delegación una solicitud protestando de que estos o desocupadas las mesas del taller del Mercado destinadas a la venta de estos artículos, se permita a otros estar instalados en los alrededores del Mercado, con perjuicio de todos ellos, gozando de un privilegio supuesto.

El Delegado de Abastos ha ordenado que los puestos de hortalizas y frutas se establezcan en las mesas del interior del Mercado.

♦♦♦

Se ha hecho una investigación en los puestos de carne, no encontrándose falta algunos, ni vestigios de la existencia de viviendas.

Todas las barracas han instalado neveras.

♦♦♦

Los tomates se vendieron ayer a 10 y 14 pesetas los 46 kilos, habichuelas verdes de 15 a 16 pesetas los 46 kilos; y los pepinos a 6 y 7 pesetas los 46 kilos.

♦♦♦

Recordamos cuánto decíamos ayer sobre las condiciones de venta de las carnes de toro, por estimario de interés para el vecindario.

Se admiten esquinas de defunción y aniversario hasta las cuatro de la madrugada.

POR TELEFONO

Loigorry y Domingo

Madrid, 15.—«A. B. C.» publica hoy una carta, confirmando que está planeado una cuestión personal entre el capitán de Estado Mayor señor Loigorry y el diputado a Cortes señor Domingo, por no haber dado éste el nombre del autor de un artículo injurioso para aquél, publicado en «La Lucha», de Barcelona.

Un homenaje

Por el principio de autoridad

La suscripción abierta para regalar al presidente del Gobierno de Agosto de 1917 un bastón de mando como ejemplo de autoridad, admite toda clase de cuotas, con tal que no excedan de cinco pesetas.

Los nombres o las firmas de las personas que contribuyen con alguna cuota figuraán en un álbum que ha de acompañar al bastón regalado.

Las firmas del álbum figuran pues al pie de la siguiente dedicatoria: «Homenaje de gratitud que el Gobierno español de Agosto de 1917 dedicó por la represión de la huelga revolucionaria los amantes del orden social.»

Apenas iniciada la idea han puesto su firma al pie del homenaje, ofreciendo su cuota, entre otros, los Excelentísimos señores don Antonio Maura, Cardenal Primado Arzobispo de Toledo, Obispo de Madrid Acalá, don Juan de la Cierva y don Juan Vázquez de Mella.

Nada más oportuno que este homenaje próximo, para contrarrestar las audacias, procacicades y avilanzeces de que han hecho cinico alarde los autores de todas las recientes desgracias nacionales contra los gobernantes que salvaron a España de la ruina y la disolución.

En esta capital son muchos los que con sus crotas y sus firmas toman parte en tan merecido homenaje, que los buenos españoles amantes del orden tributan al Gobierno que supo mantener el principio de autoridad.

En la Administración de esta parroquia se recogen firmas para expresado homenaje y en ella se encuentra abierta la suscripción para el mismo.

Los amigos de lo ajeno

ROBO DE CRISTALES

De la casa número uno de la calle de Serrano, de la que el administrador don Onofre Sánchez Fernández, fueron sustraídos días pasados treinta y siete cristales, por en contrario dicha vivienda desatulada.

La policía, haciendo averiguaciones, ha detenido a José García Amate y José y Toribio Asensio Muñoz, hermanos, como autores de la sustracción.

Habían sido vendidos dichos cristales en el establecimiento de don Bonifacio García, al precio de dos reales cada uno.

Fueron rescatados.

En el Ayuntamiento

Orden del día

Para el cabildo de mañana regirá el siguiente.

—Escrito del alcalde de Barrio del distrito de San Cristóbal, solicitando 150 pesetas, para las fiestas que han de celebrarse en honor de su patrón.

—Id. de doña Macuela Argente, solicitando se le dé de baja en el padrón de vecinos por haberse trasladado al pueblo de Adra.

—Factura de Francisco Estrada, de 240 pesetas por la impresión del Boletín de Estadística correspondiente a los meses de Julio, Agosto y Septiembre de 1.917.

—Id. de don Augusto A. Rivas de 50 pts. por la conducción del cadáver del «hogado de la Ganifa».

—Certificación del Arquitecto Titular de las obras verificadas durante

el mes de Mayo último en el nuevo Matadero.

—Informe de la Comisión de gobierno interior y Hacienda en instancia de doña Ana y daña Concepción Rumí, sobre cobro de pensión.

—Id. de la de Hacienda sobre las reclamaciones formuladas sobre caja de cédula personal por don José Foruria, don Valentín Romero, doña Pura Grancelli, don Antonio Martínez, don Diego López del Pino, don Miguel Zea Pascual, don Luis López Hernández y don Gerónimo Vilchez García.

—Id. de id. proponiendo se resolvieran favorablemente las reclamaciones de don Vicente Capilla y don José María Acosta, contra el padrón de cédulas personales.

—Id. de id. proponiendo se adhiriera el Ayuntamiento al homenaje al Gran Capitán.

—Id. de id. en escrito de don Benito Gordo Cerezo, solicita una gratificación por la práctica del servicio de dactiloscopias en las cartillas de identidad.

—Proyecto de reglamento para la Beneficencia municipal.

—Escrito de don Nicolás Francisco García Ubeda, solicitando licencia para vender refrescos en el kiosko de su propiedad.

—Repartimiento vecinal para el año corriente.

El alcalde, enfermo

Guarda cama, con fiebre, el alcalde, señor Muñoz Calderón, quien por esta causa, tampoco pudo asistir ayer a su despacho oficial.

Comisión de Letrados

Ayer mañana se reunió en el ayuntamiento la Comisión de Letrados encargada de informar sobre la procedencia de las obras que ejecuta don Eugenio de Bustos en la calle de la Palmera.

Se acordó pedir al señor Bustos los títulos de propiedad que justifiquen el derecho a la cerca de estos terrenos.

Los presupuestos

Ayer tarde volvió a reunirse la Comisión de Hacienda, que continua estudiando los próximos presupuestos.

Los canes

Ayer fué conducido al Parque municipal, para su observación, un perro que el día anterior mordió al joven José Viedma Padilla.

Los carros de la basura

El inspector de la guardia municipal denunció ayer a Bernardo Martínez González, por conducir un carro de basuras descubierto, en contra de lo que está mandado.

Otra denuncia

El inspector de policía urbana denunció ayer que se está verificando el picado de la fachada de una casa, que hace esquina a las calles de Reyes y Federico Castro, sin licencia para ello.

TOROS

La novillada de hoy

Una corrida tercera, sin exageraciones de pitones, bien presentada y con tipos de novillos finos, ha traído la empresa para que con ellos jueguen a la pelota, el jerezano, el aragonés y el almeriense.

El más grande de los dos berrendos, me pareció ejemplar de más finura y tipo que sus colegas.

Material tiene Montenegro, Herrerin y el Iguino, y si se ben aprovecharse de la ocasión pueden y deben hacer por agradar al respetable.

En el mixto de anoche llegó Saúl Balteros Herrerin.

Alguno que otro nombre de los banderilleros no los suena mucho... ni poco. ¿Sucederá lo que en la anterior novillada?

Señor, todos los días nace alguien dispuesto a que le tomen el pelo.

P. P.

Indulgencia plenaria**El Día de la Prensa católica**

Su Santidad el Papa ha concedido no sólo la indulgencia plenaria acostumbrada para la fiesta del Día de la Prensa católica en este año, sino que se ha dignado dirigir un breve al señor Cardenal Arzobispo de Sevilla concediendo en forma valedera por diez años, la misma indulgencia plenaria, aplicable a las almas de los fieles difuntos, a cuantos reciban los Santos Sacramentos y se edifiquen con la oración y la limosna a los actos que constituyen el "Día de la Prensa católica".

Gran estima y reverencia merece esa concesión pontificia.

REMITIDO

Contestando a la Junta de Defensa

El diputado a Cortes señor Giménez Ramírez nos dirige una extensa carta, que por falta de espacio no publicamos íntegramente, contestando a la última «nota oficial», de la Junta de Defensa.

Los párrafos más salientes dicen:

Después de ensañarse despiadadamente con la representación parlamentaria de Almería el autor de la nota, declararonos fracasados y nulos y de sentar infaliblemente los apotegmas para la salvación del negocio uvero, me declaró a mí ayuno del conocimiento de esos principios redentores, a saber, el aumento de vagones para la acumulación de mineral en los cargaderos del puerto y la declaración de intereses nacional para nuestro fruto predilecto. Bien está lo primero, ya que los representantes en Cortes no seremos mejores ni peores por que lo diga un caballero particular en nombre de la Junta del Comercio, o lo afirme toda ella. Esa opinión valdrá lo que valga, según la autoridad de quien la emita y nosotros nos entregaremos confiados al juicio de la opinión sensata e imparcial. Pero lo que no puede ser lícito ni tolerable es que se pretenda hacer tema de una conferencia uvera la exportación mineral, o la de esparto ni las obras del cuartel, ni la Escuela de Artes y Oficios, como también se intentó en la reunión, y lo que resulta un atentado contra el octavo mandamiento de la Ley de Dios es negar que yo me ocupase de la declaración de interés nacional de la uva, cuando no fueron otra cosa más dos largas intervenciones en la conferencia ni viene siendo más que ese el objetivo de nuestra actuación cerca del Gobierno, desde el principio hasta el fin. Pues todavía es más grave el ataque a la verdad que se comete en la nota al atribuir a los representantes parlamentarios un interés personal en que se constituya una asociación o comité para contratar con los navieros lo relativo a la exportación; puesto que bien claro dije en la reunión que esa era exigencia del señor Comisionado de Abastecimientos y de los navieros mismos, si bien limitada a la seguridad de la carga, en evitación de competencias codiciosas cuando el servicio estuviese establecido. ¿Por qué el autor de la nota nos atribuye la paternidad de tal condición? No parece que sea para favorecernos, dado el espíritu que le anima, y bueno es que conste que ha entendido mal, con intención o sin ella. Y para coronar la obra concluye el párrafo que a ello dedica suponiéndonos amigos de los navieros, porque yo me inclinaba a que se aceptase el flete de 8 pesetas por barril.

Esto no es ya una inexactitud, sino una calumnia y una insensatez. Es una calumnia, porque sobre la invención de afirmar lo que no dije, se nos presenta como enemigos de los almerienses. Es una insensatez, porque yo que sin duda tengo más producción uvera que el vocero de la Junta almeriana y quizás que toda ella, no iba a

laborar en perjuicio de mis propios intereses. Esa innoble ligereza se agrava ante la consideración, de que, leída la nota por los navieros o sus agentes, se les da un argumento mortal contra nuestra producción. De suerte que, por infierno un agravio caprichoso a los representantes en Cortes se ha cansado un positivo perjuicio a la exportación uvera.

No podía yo suponer cuando recomendaba una y otra vez a mis oyentes la mayor prudencia en esto de la fijación de cantidad para los fletes saillera de la Junta de Defensa del Comercio de Almería la primera voz de indiscreción y de perjuicios para nuestros intereses. Pero ello es así y bue no será que las personas sensatas y prudentísimas que la constituyen pongan freno a la puma de su irreflexivo apoderado.

MINERIA**Registros**

Don José Valouena Sanchez, ha solicitado la propiedad de veinte pertenencias de mineral de plomo, con el nombre de "Virgen de Lourdes", núm. 34.436, en la Solana del Río, del término de Almócita.

—Don Francisco Lao Hernández solicitó ayer la propiedad de treinta y seis pertenencias de carbón mineral con el nombre de "San Francisco", número 34.438, en los Haceres y Tejoveras, del término de Abrucena.

Renuncias

Don Federico García Navarro ha renunciado a la propiedad del registro "La Bie venida", núm. 34.178, del término de Dalias.

Don Urbano Fernández Giménez renunció a la propiedad del registro "San Urbano", núm. 34.203, del término de Almería.

Tribunales**Señalamientos para mañana**

Sección 1.^a: Causa del juzgado de Almería, por rapto, contra Guillermo Abad y otros.

Abogados señores Fuentes y Esteban; procuradores señores Rosales y Escobar.

Sección 2.^a: Caso del juzgado de Cuevas, por robo, contra Rafael Montesinos Espinar.

Abogado señor Alarcón; procurador señor Rojas.

Tribunal contencioso

Por el Tribunal provincial de lo Contencioso se ha dictado sentencia en el pleito número 299, declarando haber lugar a la excepción, propuesta por el Fiscal, de falta de personalidad en el representante del actor don Gonzalo Plá y Oiva, sin hacer expresa condena de costas.

Boletín Oficial**El del jueves publica:**

Circular de la Comisión de Abastecimientos sobre los pedidos de gasolina.

Otra de la inspección municipal de Sanidad.

Anuncios de subastas de bienes por la vía judicial.

Edictos de la Ayuntamiento de Marina de Adra.

Otros de las alcaldías de Santa Cruz, Alboloduy y Darrical.

El del viernes contiene:

Real orden de Instrucción pública sobre amortizaciones.

Nombramiento de auxiliares del contingente provincial.

Vacante de la plaza de secretario del ayuntamiento de Gérgal, y de la de médico titular de Chirivel.

Otros edictos.

Requisitorias.

Estómago

Alivio inmediato en los dolores de estómago, dispepsias, flatos, malas digestiones, gastralgias, vómitos, diarrea e inapetencia, se logra usando la "Quimosina Soler".

Farmacia de don Juan Vives Pérez.

POR TELEGRAFO**La guerra europea****De la gran ofensiva**

Madrid, 15.—Berlín.—(Aerogramas de Nauen).

El corresponsal del Servicio Transoceánico comunica desde el frente francés, que la ofensiva parcial llevada a cabo por el general Hindenburg ha proporcionado a su ejército un gran éxito, pues además del gasto hecho de municiones, ha obligado al generalísimo Foch a emplear las últimas reservas.

En tres días ha tenido que lanzar a la pelea, entre otras muchas tropas, varias divisiones escogidas, acompañadas por numerosos tanques.

De estos, de 70 a 80 yacen destrozados en los campos de batalla.

Las pérdidas en muertos y prisioneros sufridas por los franceses, son enormes.

El éxito alemán entre Montdidier y Noyon no puede achacarse a una sorpresa.

Numerosos franceses prisioneros han declarado que se esperaba el ataque alemán, por lo que se concentraron numerosas tropas y fué reforzada la artillería francesa.

Ahora se conoce la suerte que corrió en Francia el que fué cuerpo ruso.

El Gobierno francés, pretextando no ser válida la firma de la paz germano-moscovita, se negó a la repatriación de los soldados y oficiales rusos, obligándoles a entrar en las llamadas «legiones rusas», que fueron adscritas a las divisiones marroquíes, pudiendo considerarse que han sido diezmadas durante las últimas luchas.

La flota mercante italiana

Madrid, 15.—Informan de Bélgica que la prensa italiana refleja el temor de que la bandera del comercio nacio nel desaparecer pronto de los mares, pues la flota mercante cambia a pasos agigantados hacia su completa ruina.

Despacho oficial**Austriaco**

Madrid, 15.—Viena.—Oficial.

Italia:

Durante la mañana aumentó el fuego en muchos sectores del frente, adquiriendo gran fuerza.

Austria:

Se malograron nuevamente los ataques lanzados por las reservas francesas al Noroeste de Seniaprente.

Rusia y Ucrania

Madrid, 15.—Participan de Moscú que el convenio provisional ruso-ukraino se firmó el día 13.

Comprende la suspensión de hostilidades, facilitamiento para la repatriación mutua y canje de prisioneros de guerra, preparación para el intercambio de material ferroviario, establecimiento de relaciones comerciales y la buena disposición para entrar en acuerdos definitivos de paz.

Aviadores internados

Madrid, 15.—Dicen de Córdoba que hoy se presentaron al Gobernador militar los aviadores ingleses cuyo aparato aterrizó en Río Martín.

Quedará internados en aquella capital.

Parte oficial**Alemán**

Madrid, 15.—Berlín.—Oficial.

Occidente:

Ejército del príncipe Ruprecht:

Gran actividad exploradora en diversos sectores.

Al Suroeste de Merris hicimos ciento número de prisioneros y rechazamos fuertes avances enemigos a orillas del Ancre.

Al anochecer revivió la lucha de artillería y lanzamisiles en ambos lados del Somme.

Ejércitos del Kronprinz:

Al Suroeste de Noyon la actividad de infantería se limitó a acciones locales y decreció el fuego de artillería.

Al Sur del Aisne aumentó la lucha de artillería.

Rechazamos varios ataques parciales contra nuestras líneas en el bosque de Villers-Cotterets.

El número de prisioneros hecho en los últimos combates al Sur del Aisne, han aumentado en 48 oficiales y mas de 2.000 soldados.

El teniente Udet alcanzó su victoria aérea número 30 y el teniente Kurschtein, la suya número 25.

Oriente:**Ejército del general Eichorn.**

Bandas rusas formadas por unos 1.000 hombres que procedían de Jelisk y tomaron tierra en la bahía de Nuis, en la costa Norte del mar de Azoff, se encaminaron para atacar la ciudad de Taganrog.

Las bandas quedaron aniquiladas y los que intentaban huir en botes y balsas, fueron ametrallados.

Última hora**Informes oficiales****Franceses**

Madrid, 16.—París Oficial.

Al Sur del Aisne una operación local nos ha permitido arrojar a los alemanes de Coenvres.

Alemanes

Madrid 18.—Berlín Oficial.

Al Norte de Bethune y al Sur del Aisne han fracasado con el más altos pérdidas, ataques locales enemigos.

Las Carolinas**TIENDAS, 1**

Altas novedades en tejidos para la presente estación.

Especialidad en géneros blancos y en negros. Mantones de Manila y pañería para caballeros.

La Casa que más barato vende

Precio fijo. Grandes regalos. Precios especiales para revendedores

Cheque internacional

	Día 14	Día 15
Francos	61.95	62.10
Libras	16.71	16.83
Francos suizos	89.50	89.50
Liras	38.00	38.00
Dólares	3.51	3.51
Marcos	00.00	00.00
Reis	2.20	2.20

LA ENSEÑANZA

Academia de Comercio

Curso de 1917 a 1918

Componen el profesorado de esta Academia, los señores don José M. García, profesor mercantil, director; don Antonio Altolaguirre Espejo, profesor mercantil; don Juan Collado Ledesma, Licenciado en Derecho; don Francisco Tarancón Morcillo, Auxiliar de la Escuela de Artes e Industrias y don Emilio Martínez Franco, Taquigrafo.

Carrera de Comercio

El resultado obtenido por los alumnos de esta Academia, en los exámenes verificados en la convocatoria de Junio en la Escuela Profesional de Comercio de Málaga, es el siguiente:

Preparatorio.—Primer curso.—*Necesarias de Ciencias Físico Naturales.*—Don Francisco Manrique Cobo, notable; don Mario Moreno Tapia, aprobado; don José de Madariaga Rodríguez, aprobado.

Historia de España y sus relaciones con la Universal.—Don Mario Moreno, Tapia, notable; don Francisco Manrique Cobo, aprobado; don José de Madariaga Rodríguez, aprobado.

Elementos de Aritmética y Geometría.—Don Francisco Manrique Cobo, aprobado; don Mario Moreno Tapia, aprobado; don José de Madariaga Rodríguez, aprobado.

Frances primer curso.—Don Mario Moreno Tapia, sobresaliente con Matrícula de Honor; don Francisco Manrique Cobo, sobresaliente con Matrícula de Honor; don José de Madariaga Rodríguez, aprobado.

Ejercicios de Gramática castellana.—Don Mario Moreno Tapia, notable; don José de Madariaga Rodríguez, notable; don Francisco Manrique Cobo, aprobado.

Dibujo lineal.—Don José Manrique Cobo, sobresaliente con Matrícula de Honor; don Francisco Manrique Cobo, notable; don José de Madariaga Rodríguez, notable; don Mario Moreno Tapia, aprobado.

Segundo curso.—*Rudimentos de Derecho y Filosofía Moral.*—Don José Manrique Cobo, aprobado.

Inglés primer curso.—Don José Manrique Cobo, sobresaliente con Matrícula de Honor; don José Ronco Canales, notable.

Grado elemental. Primer curso. Cálculo Comercial.—Don José Manrique Cobo, notable; don José Ronco Canales, aprobado.

Legislación mercantil española primer curso.—Don José Manrique Cobo, notable; don José Ronco Canales, aprobado.

Inglés segundo curso.—Don José Ronco Canales, notable.

Ejercicios sobre correspondencia y documentación comerciales.—Don José Manrique Cobo, notable; don José Ronco Canales, notable.

Primer curso.—*Taquigrafía y Mecanografía.*—Don José Manrique Cobo, notable; don José Ronco Canales, notable.

Segundo concurso. Contabilidad general.—Don José Ronco Canales, sobresaliente, con Matrícula de Honor.

Práctica mercantil.—Don José Ronco Canales, notable.

Resumen. Alumnos presentados, 5; matrículas de honor, 5; notables, 15; aprobados, 13.

Total de calificaciones, 33.

Sólo nos resta felicitar al profesorado y alumnos de la citada Academia por el brillante resultado obtenido en estos exámenes.

Nueva directiva

Asociación Protectora del Pescador

En Junta general celebrada por la Asociación Protectora del Pescador, el pasado día 12, quedó constituida la siguiente Junta directiva, por haber sido elegida la anterior:

Presidente, don José Ripoll Calvo; vicepresidente, don Juan Gil Muñoz; secretario, don Fernando García González; tesorero-contador, don Enrique Cuenca Benítez; vocales, don José Asensio Ucías, don Joaquín Escamez Ruiz y don Francisco Calvo Andújar.

La Junta protectora quedó constituida en la siguiente forma:

Presidente, don José Godoy Ramírez; vocales, don Francisco Rovira, don Enrique Rali y don Antonio Gómez Ma-

SULFATO

de Cobre puro (98.99%)

Ptas. 1.25 Kilo

CARBURO

Ptas. 1.15 Kilo

Guillermo Herrera

IMAGEN DE MIRQUINARIA

ALMERIA

Movimiento marítimo

Buques entrados

Vapor "Ausias March", procedente de Cartagena, con carga general y pasajeros.

Buques salidos

Ninguno.

Hoy saldrá el "Ausias March", para hacer el correo semanal con Melilla.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY.—Santos Ferreiro, pb.; Ferrión, dc.; Quifio; Julte, mrs.; Juan Francisco de Rezis, S. J.; Ticón, Aureliano, Similiano, Benón, obs.; Lutardo, vg.

SANTOS DE MAÑANA.—Santos Montano, Nicandro, Marciiano, Manuel, Sabel, Ismael, m. sires; Besarón, anacorete; Rainero, Hipacio, Acito, presbítero; Gundulfo, Hermilio, obispos; Félix, mártir.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—Hoy en San Sebastián.

Misa en la misma iglesia.

Se manifiesta a las nueve y el ejercicio de la misa comenzará a las siete.

Rosario.—En todas las parroquias roza la oración, haciendo en la de Santiago la súplica a la Santísima Virgen del Perpetuo Socorro a las nueve de la noche.

Misa del Sagrado Corazón de Jesús.—He aquí los cultos que en las iglesias que se mencionan se celebran en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

En su Iglesia titular se leerá todos los días el ejercicio del mes en las misas de 7 y 9 y media y por la tarde después del Santo Rosario.

Día 30, Jubileo plenario. Se gana este día el concedido por S. S. Pío X a modo de la Fiebre. Valen para este fin los sermones de la Novena y la Comunión de este día.

El Excmo. señor Obispo concede 50 días de indulgencia por la asistencia a cada uno de estos cultos.

EN SAN PEDRO.—Ejercicio todo el mes a las siete y media de la tarde. Todos los días, a las ocho, misa rezada.

A S. ANTONIO DE PADUA.—Se celebra en la iglesia de Santo Domingo, una novena que continúa hoy, después del Santo Rosario, que comienza a las 8 y media de la tarde.

V. O. T. DE S. DOMINGO.—Esta Hermandad celebrará sus cultos mensuales el próximo día 16, con el orden siguiente:

Por la mañana, a las 9, misa de comunión para los tercarios y demás fieles.

Por la tarde, a las 5 y media, junta general, ejercicio y procesión ciaustral con el Santísimo, terminando con los gozos cantos en honor de Santo Domingo.

LECCIONES CATEQUÍSTICAS.—Continúan en la parroquia de San Pedro las lecciones de catecismo para adultos, mientras la misa de una, a cargo del Canónigo de es-

ta S. I. Catedral, M. I. señor don Manuel Puerto y en el Sagrado Corazón a las doce por el Rvdo. P. Gómez.

EN TODAS LAS PARROQUIAS.—Misa conventual a las 10, con explicación del Evangelio.

Sería muy laudable que todos los fieles oyesen esta Misa los domingos y días festivos en la parroquia respectiva.

Deben ser amonestados los fieles a que frecuentemente, siempre que comodamente puedan hacerlo, acudan a sus iglesias parroquiales, asistan en ellas a los divinos oficios y escuchen la palabra de Dios.

(*Codex Iuris Canonici, Can. 467, § 2.*)

SAGRADO CORAZÓN.—A las 9 y media de hoy (hora oficial) Misa de Comunión general que dará el M. I. señor Deán. Por la tarde a las 7 (oficial) la solemne procesión del Sagrado Corazón por el itinerario dicho: Beloy, N. Rodrigo, Oberá, P. Purchena, Paseo del Príncipe, Beloy. Se ruega pongan colgaduras.

Jerónimo Farré Gamell

Ortopédico de la Clínica de niños de la Facultad de Medicina

LLE DE JUAN DE MENA, 23. 1.º

[MADRID]

HERNIAS (quebraduras), aun las más antiguas y voluminosas, deformidades de la espalda, piernas y pies, se curan o se corrigen, según sea la afección, con nuestro sistema especial. Es necesaria la presentación del enfermo pues como los aparatos se construyen para caso determinado, han de confrontar siempre con sus respectivos datos anatómicos.

Piernas artificiales sin tutos ni tirantes laterales, res latérales de acero, con pies de caucho esponjoso, dispuestos de modo que, prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes supletorios, imitan los movimientos del pie natural, con Patente de Invención en las principales naciones del mundo.

Consulta ortopédica en ALMERIA, por el propio inventor don Jerónimo Farré Gamell, de 11 a 1 y de 3 a 6, en el HOTEL SIMÓN, fijamente el día 23 de cada uno de estos meses, JUNIO, agosto, Octubre y diciembre.

POR TELEFONO

Última hora

En Gobernación

Madrid, 16.—Esta madrugada ha festejado a los reporteros el subsecretario de Gobernación, señor Rosado, que el marqués de Alarcos había citado al gobernador civil, al alcalde y al presidente de la Diputación de Madrid, para resolver urgentemente el asunto de la Inclusa de esta corte.

Después desmintió el rumor circulado sobre la detención de anarquistas y dijo que ignoraba la noticia de movimientos revolucionarios en Viena.

Finalmente, negó también los rumores de crisis ministerial.

Laboratorio de análisis clínicos

DEL

Doctor Verdejo Acuña

Gerona, 10

Noticias

Religiosa

Para facilitar la asistencia a la procesión del Sagrado Corazón de Jesús, la Venerable Orden Tercera de Santo Domingo de Guzmán celebrará esta tarde los cultos correspondientes y la Junta general a las cinco y media de la misma (hora oficial).

"Pan y Letras"

En la Junta general celebrada ayer por la Asociación benéfico instructiva "Pan y Letras", se nombró la siguiente directiva:

Presidente, don Rufino Brea Goros

Vicepresidenta, Srta. Dolores Melian. Secretario, don José Godoy Ramírez, Vicesecretario, don Francisco González Callejón. Tesorero, don Enrique Cuenca. Contador, don Enrique Rull. Vocales, don Francisco Rovira Torres, don Miguel Hernández Cerrá, don Lorenzo Miralles y don Antonio Gómez.

Enhorabuena

Ha regresado de Granada, después de haber aprobado el primer ejercicio de la carrera de practicante, el joven estudiante don Francisco Pérez López.

Sea enhorabuena.

De Asociaciones

Se ha reunido la «Juventud Socialista obrera de Macael» eligiendo Junta Directiva bajo la presidencia de Angel Gutiérrez Reina, y una comisión revisora de cuentas.

Exposiciones

En la secretaría del ayuntamiento de Fiñana, se han expuesto al público los apéndices al amilloramiento.

Por faltar a la moral

La policía ha detenido a Francisco Torres Solís, natural de Morón (Sevilla) por faltar a la moral.

Multado por el Gobernador, ingresó en la cárcel, para cumplir arresto de quince días.

Procesión

La que en honor de S. Antonio de Padua, había de tener lugar hoy, en la Carrera de los Molinos de Viento, se trasladó al domingo venidero, 23 de los corrientes.

Música

He aquí el programa de las obras que hoy ejecutará la Banda municipal en el Bulevar, de 10 a 12 de la noche.

La Canción del Olvido, marcha, Sevillano.

El Asombro de Damasco, fantasía, Luna.

Sombras, polka, Copy.

La Marxa, fantasía, Vives.

Robadía y Danza Árabe, Jiménez Montenegro, valsecillo, Zósimo.

Café Suizo

El Vermont, que se sirve en el café Suizo, es legítimo Cinzano.

Un litro pesas. 1.40.

De Política

Por Real orden de 4 de junio, ha sido confirmado el acuerdo de la Comisión provincial por el que se anulan las elecciones municipales de Paredes.

Nombramientos

Han sido nombrados auxiliares para la recaudación del contingente provincial, don José Munilla Lázaro y don José Godoy Enriquez.

Por montar en el tren

La Benemérita de Peñíscola ha puesto a disposición del juzgado municipal a Claudio Fernández Pérez y José Ibáñez, por montar en el tren especial descendente núm. 6, de Sierra Alhamilla, yendo en marcha, cuando a dicho tren no puede subir persona alguna, excepto los empleados.

Estos fueron desobedecidos por dichos individuos.

Les denunció el jefe de la Estación del Chorrillo.

Daños en un sembrado

La Guardia civil de Cégeal ha denunciado a Juan León López, por causar daños con 120 cabezas de ganado lanar en un sembrado de trigo de don Antonio Pérez Domínguez.

Conducción

Se ha ordenado la conducción por la Guardia civil, desde Serón a su destino, del soldado del batallón cazadores de las Navas, Julio Giménez Martínez.

Registro civil

Matrimonios: Enrique Valdivia Milán con Antonia García López.

Movimiento carcelario

Ayer ingresó en la cárcel Francisco Torres Solís.

**CONSULTA ESPECIAL DE
Enfermedades de Nariz, Garganta y Oídos
a cargo de
Don Antonio García y García
Médico-forense.
HORAS DE CONSULTA, DE 2 A 4.
OBISPO ORBERA, N.º 5.**

Consulta especial de enfermedades de la mujer
a cargo del
Doctor R. García Langlo
De la Beneficencia Municipal, profesor
del Instituto Rutio y ex Profesor Auricular
de la Facultad de Medicina de
Madrid.
De 2 a 5.
Puerta de Purchena, número 2.

A. Ramírez Sánchez
Médico Especialista
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
OBISPO ORBERA, 24.
CONSULTAS DE 3 A 5

José Gil
CABLISTA
PEZ, 1.

Consulta de enfermedades de los ojos
a cargo del
Doctor D. Rafael Aráez
Médico del Hospital provincial, ex interno
de los Hospitales de la Santa Cruz y
la Princesa.
Consulta de 9 a 10 y de 3 a 5.
Gratis para los pobres, todos los días
excepto a diez.
SAGASTA, 1.

SE VENDE EN HUERCAL
la casa número 2 de la plaza de la Constitución. Tiene jardín, huerto, parras y frutales. Informes, librería de Moya. Paseo del Príncipe.

¿Necesita Vd. algunos muebles?

En este caso antes de efectuar sus compras, le interesa visitar los grandes almacenes que la CASA FERREIRA tiene establecidos en la calle de Martínez Campos, esquina Aquilar Martell, donde hallará cuanto precisa un MENAJE completo de cualquier clase, siempre a precios reducidos.

Estómago e Intestinos
Curación radical con
Gastrovanadina
A. COQUILLAT.

De venta en Farmacias y Droguerías

Compra de toda clase de
Monedas de Oro
y Billetes Extranjeros

Sociedad Anónima Remond

10, Paseo del Príncipe, 10

Doctor Manuel Marín

Oculista del Hospital Provincial
Especialista en enfermedades de los ojos,
de las facultades de Medicina de París y
Madrid

Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París e Hispano-Americana
Consultas:

De 8 a 13 mañana y de 3 a 5 tarde
PUERTA DE PURCHENA, NÚMERO 3.

TENEDOR DE LIBROS

En corto plazo preparación técnica y
práctica de contabilidad y partida doble.
Informes, Juan Llorente, 16, dcha.

Sevenden

Básculas grandes y medianas. Razón
Taller de Cerrajería de Luis Algarra. Palma, 47.

Vías urinarias

Tratamiento especial de esta clase de enfermedades por el Dr. don Baldomero Gómez Casas, Médico de esta Prisión provincial; ex ayudante del Dr. Pulido, Jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Tratamiento de las enfermedades de uretra vejiga, riñones, próstata, secretas, etc.

Horas de consulta, de 2 a 4 en sudomóvil, plaza de Muñoz, número 8, contigua a la calle de la Reina.

Tombola

organizada por la señora Barnesa de Ostman en Barcelona a beneficio de

LA CRUZ ROJA

DE LOS PAISES CENTRALES

Serán agraciados los billetes cuyos números correspondan a los premios de la Lotería Nacional, que se sorteará en Madrid el día 1.º de Julio de 1918, (1.559 premios).

Precio de los billetes, 1 peseta.—A la venta en Almería en el Consulado Alemán, Calle Castellar, 10.

VINO YODO-TÁNICO

Vino Yodo-tánico fosfatado de VIVAS PEREZ

Las propiedades antimicrobianas y antisépticas del iodo y del tanino son por demás conocidas para ensalzar los servicios que pueden prestar estas preparaciones en las afecciones del pecho, reumatismos, dolencias del cutis, linfatismo y anemia.

Sustituye al aceite de hígado de bacalao.

De venta en Almería: Farmacia del autor
Paseo del Príncipe núm. 9.

Casas desalquiladas

CALLE	Nú- mero.	PRECIOS	RAZÓN
Noria	31	17	50
id.	33	16	"
id.	35	15	"
Grazada	52	50	"
Virgen del Carmen	1	10	"
id.	5	12	"
id.	9	12	"
id.	4	10	"
id.	6	12	"
id.	8	12	"
id.	10	12	"
Wamba	7	30	"
Imedina	42	40	"
id.	42	25	"
Reina	9	30	"
Ámeras	11	15	"
Noria	31	17	50
Demóstenes	1	35	"
Bojas	15	15	"
Hernán, Cortés	5	100	"

NOTA.—Rogamos a los señores propietarios que utilicen esta sección se avisen cuando alquilen sus casas, con el fin de retirar seguidamente el anuncio.

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO E INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

**Bebed los vinos y coñac de
Sánchez Borrero y Compañía, S. en C.
Especialidades
Manzanilla de Santillán, "LA SULTANA"
Coñac Borrero**

Grandes Almacenes**"LA VERDAD"**

Esta casa MANTIENE SU OBSEQUIO, consistente en la devolución del importe de LA VENTA DE UN DIA DEL MES.

Todos a aquellos clientes que efectuaran compras en esta casa el 3 de Mayo, que fué el agraciado en el sorteo de VENTA GRATUITA, deberá cobrar el importe de su ticket antes del día 1.º de Julio.

ADVERTENCIA: Ningún comprador podrá exigir el regalo anunciado, sin la presentación del TICKET, que para tal efecto se le entrega al hacer sus compras. Dichos TICKETS caducarán a fines de mes siguiente al de la fecha de los mismos.

Calle SEBASTIAN PEREZ, 7.

GRANDES ALMACENES SAN JOSE**de Juan Morata****Tiemblas 15 y Azara, 2.**

La casa más surtida para la temporada de verano. La que más barato vende

Granioso surtido en juegos de cama y equipos para novia.—Dadas las actuales circunstancias los precios son excepcionales por su baratura.—Extraordinario surtido en sedería, fantasías de lana y algodón.—Crespones de seda.—Voiles y gasas estampadas y 5.000 artículos más.

Por esta pequeña lista de precios pueden juzgar

Ropa para Señora

	Ropas de casa
Camisas hilo bordadas	2'75 pts.
Pantalones y chambras	3'25 "
Enaguas blancas	4 "
Camisas dormir con encajes	6 "
Medias Transparentes hilo	2 "

	Artículos prácticos
Sábanas fuertes de un ancho	4'25 pts.
Colchas Piqué grandes	
Stores Nipis.	5 "
Toallas felpa.	0'90 "

	Géneros de temporada
Trajeitos Dili para niño	6 pts.
Blusas confeccionadas	2'60 "
Voiles estampadas	0'60 "
Abañicos última novedad	1 "
Delantales cocina hilo	1'75 "

	Para Catalleros
Glases doble ancho	7 pts.
Voiles gran novedad	1 "
Gasas infinito de colores	2'75 "
Mesalinas toda seda doble anchas	9 "
Sedas labables gran surtido	3'75 "

Los artículos de esta casa son permanentes. Inmenso surtido en Blusas de gran novedad a precios muy baratos
en todo. Especialidad en mantones de manila negros y bordados. Precio fijo verdad.

Hacemos espléndidos regalos a nuestra clientela

Compañía Trasatlántica

(Antes A. López y C.)

Para Nueva York y Habana con escala en Cádiz, saldrá del puerto de Málaga el dia 13 de Junio el vapor

"ALICANTE"

admitiendo carga y pasajeros para dichos puntos.

Para Puerto Rico, Habana y Costa Firme, con escalas en Cádiz y Canarias saldrá del puerto de Málaga el 17 de Junio el vapor

"MANUEL CALVO"

admitiendo también carga y pasaje para dichos puntos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica General Segura, 2, bajos.

CAZADORES!!

Se acabaron los apuros por falta de pistones!

En la Armería de Juan Criado González, Plaza de Nicolás Salmerón, número 4, se recargan toda clase de cartuchos de caza, garantizando su calidad y buen resultado.



Empleado desde hace veinte años por toda clase de personas, cada día es más apreciado y recomendado por los médicos más amantes de la verdad, a quienes proporcionó grandes satisfacciones.

Las personas que sufren Anemia, Requitismo, Colores pálidos, Emponzamiento de sangre, Debilidad, Insapetencia y Menstruaciones difíciles ven desaparecer sus padecimientos y las convalecientes se fortalecen en forma inesperada, mucho más si emplearon reconstituyentes extranjeros y aún nacionales no en tan buen estado de asimilación y tolerancia.

Los informes que figuran en el prospecto, de las más sólidas reputaciones médicas españolas, prueban lo expuesto.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS
DEPÓSITO GENERAL: Farmacia de Vivas Pérez - ALMERÍA

Balneario de Alhama de Almería

Dirección: Dr. Compani.

Ex interno de los hospitales de Barcelona, laureado que fué de aquella Facultad y médico de baños por oposición.

Aguas termales de maravillosa eficacia en el reumático, gots, parálisis, histerismo, neurastenia, corea y epilepsia. Especialización en las neuralgias (también cráica, etc.)

ELECTROTHERAPIA

Fonda en el Establecimiento a cargo de don Raimundo Segura.

Ediciones católicas de la Santa Biblia**El Nuevo Testamento**

Se ha puesto a la venta la magnífica edición manual económica, de 600 páginas, tamaño 10 por 15 centímetros, a los precios siguientes:

En rústica	1'25 pts.
Encuadrado, imitación cuero	1'75 "

Los Evangelios y los Hechos

Esta edición parcial del Nuevo Testamento, de igual clase y tamaño que la completa, en un volumen de 300 páginas, se vende:

En rústica	1'00 pts.
Encuadrado, imitación cuero	1'50 "

EN TODAS LAS LIBRERIAS
Los pedidos diríjanse a LA EDITORIAL VIZCAINA, Henao, 8, Bilbao, y lezcuentos a los libreros.

En particular que deseen se les remita algún ejemplar, deberán mandar su importe y cinco céntimos para el franqueo y veinticinco céntimos para el certificado. No se responde de envíos que no vayan certificados, ni se remiten ningún ejemplar cuyo importe no se haya anticipado.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

PRÉSTAMOS AL 5% POR 100 ANUAL

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

Grandes Almacenes de tejidos al por mayor y menor "EL RIO DE LA PLATA"

Fulgencio Pérez y Compañía
Puerta de Purchena y Alfareros, 1 y 3.-ALMERIA
PRECIO FIJO - TEMPORADA DE VERANO DE 1918

En esta casa que acaba de recibir todas las novedades para la presente estación, encontrará el público grandes existencias de todos los artículos que comprende nuestro ramo a precios tan sumamente baratos que parecen imposibles dentro de las actuales circunstancias.

Lanas, Sedas, Bengalinas, Crespones chinas, Vuelas lisas y estampadas de gran fantasía y en los colores más nuevos.

Blusas de seda y Etamine, Corsés, Sombrillas y Abanicos, Equipos completos para novia, Vestidos de cristianar, Colchas de Organdi bordadas, Estores y Pabellones de tul, Camisas, Cuellos, Puños y Corbatas, todo de gran novedad.

Mantones de manila bordados y negros lisos con fleco de verdadero torzal de seda.—Casa especial para lutos y géneros blancos; garantizamos los negros de todos nuestros artículos.

Sección Pañería: Grandes colecciones de Frescos lisos y listados, Lanas, Estambres y Driles color sólidos y dibujos selectos para trajes de caballero.

Para beneficio del público y por pocos días ofrecemos la siguiente lista de artículos sacrificados a precio

Sayos o faldas bajas de seda bonitos colores.	a 5 Ptas.	Velitos de tul.	a 1'40 Ptas.
Juegos cortina encaje.	" 4 "	Guarda polvos para caballero.	" 6 "
Pañuelos blancos jaretón para señora, la docena.	" 1'10 "	" " " señora.	" 8 "
Cuellos hilo para caballero, varias formas.	" 0'10 "	Abrigos de seda confeccionados para señoraz.	" 25 "
Toallas rusas.	" 0'50 "	Trajes Dril Gabardina buena clase confección de última moda para caballeros.	" 21 "
Trajecitos hechos de Alpaca para niños de 3 a 8 años.	" 5 "		
Vuelas lisas y estampadas, bonitos dibujos de novedad.	" 0'80 "		

Bonitos regalos a los compradores

Sándalo Pizá MIL PESETAS



al que presente CAPSULASE SANDALO DE GONOZAN, SANTALOT, ETC mejores que fas del doctor Pizá de Barcelona y que curan más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. 35 años de éxito creciente. Premiadas con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Unicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca: varias Corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todas sus similares.

Fábrica del DOCTOR PIZ Plaza del Pino, 6, Barcelona y principales de España.

Almería, J. Vivas Pérez
No fidarse de imitaciones

JABONES-BROTONS

PRECIOS POR KILOS

Pinta castaña, idem azu y dorado 1.^a a 1'40.
Moreno 1.^a a 1'30.
Banco y verde 3.^a a 0'90.
Recortes de jabón a 1'00.
Regalo legías flojas; y comprando por arrobas, hago rebaja.

Galle Granada, número 26 :-:

ALPARGATERIA DE BROTONS

Quintin Ruiz de Gauna VITORIA

VELAS DE CERA PARA EL CULTO.

Calidades litúrgicas garantizadas.

Marcas Registradas «MAXIMA», «NOTABILIS» fabricadas con sujeción al Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos fecha 14 de Diciembre de 1904.

CHOCOLATES DE TODOS PRECIOS

Clases especiales garantizadas.

ENVIOS A TODAS ARTES

NERVIOSOS

Cigarrillos carminativos

Eficaces para combatir las afecciones de la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos cigarrillos con Melissa, Terpino, Esencia de lino Marítimo, Mentol, Guayacol y hoja coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarro.

Pueden fumarse cuantos se quieran, por ser completamente inofensivos.

Paquete, 50 céntimos

Venta en Almería: Farmacia del Sr. Vivas Pérez

Anisosa

Solución

Benedicto

de glicerio-fosfato de cal con REOSOTL

Tuberculosis, catarrus crónicos, bronquitis y debilidad.

Caja 0'50 pesetas.

DEPOSITO:

Dr. Benedicto, S. Bernardo, 41, Madrid.
Venta: Principales Farmacias de España.
En Almería: J. J. Vivas Pérez. En uevas de Vera, Nicolás de Sola. En Orihuela, Pedro Anto o Sanchez.

ENRIQUE GARCIA

Especialidad en pelucas y en bisones para caballeros y postizos de fantasía.

Real, 45.-ALMERIA.

TRASLADO

Martínez, S. or de Torres

Sastre Camisero

Participa a su distinguida clientela su traslado a la calle de Zaira.

Precios para la presente temporada:
Hechura y forros de traje última novedad, desde 25 pesetas; idem de hilo, desde 10 pesetas; hechura y forros de seda de levita, fraco o chequet, 70 pesetas.

Especialidad en camisas a la medida

Precios especiales al Comercio

6, Zaira, 6

ANTIGUA FONDA DE PAVIA

La prueba más indudable de la superioridad de nuestra tirada es la cantidad que mensualmente abonamos por concierto de circulación

LA INDEPENDENCIA satisface por este concepto mucho más que cualquier otro periódico de Almería,

• La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERIA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

